

河北区东海花园社区开展系列点对点特色服务

志愿服务“样板间” 基层治理先行者

本报讯 河北区新开河街东海花园社区近日策划打造志愿服务系列“特色样板间”，通过“一队一特色”的点对点服务，推动基层治理走深走实。

社区以服务特殊群体为试点，打造“扶残助残特色样板间”，开展“冬日暖阳”助残项目。由社区党员和志愿者牵头成立自强志愿服务队，开展一系列志愿服务活动，获得居民的一致认可。试点的成功为推广“样板间”增添了信心，也给社区多元志愿

服务提供了思路。随后，社区陆续推出“治安维稳”“编织岁月”“红色传承”等“特色样板间”，以特色凝聚力、促发展、带服务。

作为社区治安维稳的老志愿者，穆祥玲同志主动认领任务，申请打造“治安维稳特色样板间”，通过发动各年龄段的志愿者积极认领巡逻任务，按照分组排班计划日期，进行宣传政策、巡查小区、排查隐患等巡防志愿服务。巡逻队员们戴上红袖标，以饱满的精神状态对小区重点区域及背街里

巷进行巡检，其间对违规停放电动自行车、私拉电线充电等行为进行劝阻，将发现的可疑情况及时向社区和属地派出所报告。同时，大家还对电动自行车安全使用进行宣传。

社区志愿服务队源于社区、服务社区，是基层治理的先行者，更是社区发展的强大支撑力量。社区将继续结合居民诉求和志愿服务的实际情况，定期开展观摩分享、协同合作，不断提高特色志愿服务的典型性和示范性，推动志愿服务工作再上新台阶。

和平区竞业里社区

居民自建合唱队
唱响社区好声音

本报讯 和平区南营门街道竞业里社区竞业之声合唱队近日正式成立，21名队员齐聚新时代文明实践站，开展竞业之声合唱队唱响社区好声音活动。

活动现场，老师带着队员们进行声乐练习，并结合自身的经验，用通俗易懂的语言，深入浅出地讲解合唱技巧，指导大家练习声乐基本功，尽快掌握呼吸节奏。队员们迅速进入合唱状态，在互相鼓励带动下，随伴奏合唱了《领航》，优美动人的歌声婉转悠扬。

合唱团的组建不仅丰富了社区居民的文化生活，满足了大家的精神文化需求，带动了更多辖区居民参与社区活动，也为社区文艺爱好者提供了一个展现自我的平台。

红桥区绥中社区

楼前井盖丢失
社区协调解决

本报讯 “小何，绥中楼11门旁的井盖丢了，有安全隐患，能不能帮忙解决一下？”红桥区绥中社区网格员长日前向居委会反映。

社区第四网格网格员接报后，多次协调产权单位，但因此楼门处于失管状态，问题未得到解决。面临无产权单位可提供维修服务的现状，社区兵分两组，一组继续协调相关部门，另一组对丢失的井盖点位进行临时苫盖并设立安全警示牌。经过多日协调，区建委排水六所对缺失的井盖进行了修补。

社区通过细分微网格统筹分类群众诉求，以“一张网”管好“千家事”，不断提升基层治理水平与服务。

和平区绵阳道社区

修缮阳台外沿
除隐患保安全

本报讯 和平区绵阳道社区辖内不少房屋都有将近50年的房龄，部分外墙因常年风化，出现墙皮脱落的情况，存在安全隐患。最近社区网格员在巡查中发现，11号楼5层阳台外墙部分脱落，立刻行动起来。

网格员联系了房管站，并在墙皮脱落区域周围设置了警戒线，提醒居民注意绕行，确保安全。房管站迅速响应，调派施工人员携带专业设备，从5层开始逐一破拆的外墙进行加固处理。经过一上午紧张有序的抢险，破损的阳台被成功修复，安全隐患被彻底消除。

玩转3D打印笔
萌娃体验新科技

和平区西宁道社区联合共建单位，近日组织开展“玩转3D打印 科技活动新体验”主题活动，让孩子们体验科技的无穷魅力。

(和平区西宁道社区供图)

河东区皓林园社区携手共建单位打造系列课程
社区小记者收获别样成长

本报讯 为丰富社区青少年的课余文化生活，提高观察、写作、表达等方面的能力，河东区鲁山街道皓林园社区与付慧珍工作室、社区共建单位联合打造青少年教育系列课程。

近日，社区小记者团活动拉开帷幕，共建单位老师从小记者应具备的礼仪和如何表达出发，用通俗易懂的表达方式，让同学们对“记者”的概念有了基本了解，提高了小记者们的个人素养和自信心。其



间，六名社区辅导员接过聘书，表示将指导社区青少年“系好人生中的第一粒扣子”，让星星之火代代相

传。一名小记者代表说，参与活动可以锻炼自己的观察能力、倾听能力、交际能力、表达能力和写作能力，还能与大家分享自己的快乐和喜悦，是一件非常有意义的事。

社区小记者团的创立是一次积极探索和尝试，不仅让孩子们学有所乐、学有所得，还增加了青少年的社会责任感、使命感，拉近了彼此之间的距离。社区将充分利用青少年教育共建资源，将青少年社区活动推向更高水平。

红桥区同心社区“微网细治”回应居民诉求

花园添置小桌椅 居民休闲更惬意

本报讯 红桥区同心社区兴城里小花园是居民日常休闲活动的主要场地，不少社区老年人喜欢聚在这里。由于缺少休闲座椅，很多老人只能从家带着板凳下楼，给出行增加了负担。社区通过“微心愿”活动解决居民的“急难愁盼”，把办实事的服务理念落到实处。

社区微网格长在巡查中了解情况后，及时向社区网格员、网格长反

映了此事。网格长组织网格员和微网格长召开会议，了解居民需求及小花园场地的现状，商讨初步解决方案。随后，网格长向咸阳北路街进行反映，通过协调努力，居民关于休闲设施的需求很快得到满足。大家看到小桌椅安装起来，非常开心。居民张阿姨说：“天越来越暖和了，大家下楼聊天的时间也越来越多。以前来这都得自带板凳，现在

有了这小桌椅，我们可方便多了，太感谢社区了！”

“微心愿”承载的是居民的小幸福，蕴含的是服务民生的大能量，问题高效解决得益于“微网细治”的精度、准度。社区将继续以小网格撬动大治理、托起大服务、释放大能量，不断延伸“微网细治”的服务触角，打造可感可及的公共服务体验，以实际行动实现服务居民零距离。